

ЖОВАЯ КОНДОПОГА

№ 12 (110) Орган Кондопожского РК КП(б) и Ф ССР и Райсовета

Современно и качественно подготовиться к весеннему севу

Сейчас, находясь накануне дня выборов в Верховный Совет СССР, не только наши передовые промышленные предприятия, но и колхозы готовятся встретить это великое торжество производственными подарками, еще лучшими успехами в своих делах.

Передовые колхозы нашей страны сейчас по большевистски готовятся к весеннему севу: засыпают семена, заготавливают и ввозят на поля удобрения, ремонтируют тракторы и сельскохозяйственный инвентарь, готовят тягло.

Однако, колхозы нашего района к этой важной кампании готовятся исключительно плохо. В большинстве колхозов не засыпаны семена, сельскохозяйственный инвентарь ремонтируется медленно и особенно плохо выполняется план заготовки и ввозки удобрений на поля.

Кондопожская машино-тракторная станция, которая обязана не только своевременно отремонтировать свои тракторы и сельскохозяйственные машины, но и оказать существенную помощь колхозам в ремонте сельскохозяйственного инвентаря со своими обязанностями справляется плохо. План-график по ремонту тракторов не выполняется, почти не ремонтируются сельскохозяйственные машины.

Причиной этому является то, что дирекция МТС и первичная партийная организация не ведут среди рабочих МТС, занятых на ремонте, надлежащей массово-политической работы, не организовали среди них правительство.

Плохо готовятся к встрече избирателей

Участковые избирательные комиссии гор. Кондопога медленно ведут подготовку к приему избирателей. Помещения избирательных участков до сих пор полностью не оборудованы, а на школьном избирательном участке к его оборудованию даже и не приступали. В помещениях кололо и неуютно.

Председатель Школьной избирательной комиссии тов. Палтусов редко бывает на своем участке.

Проверка списков избирателей идет тоже медленно, на 27 января из 812 избирателей школьного участка проверили себя только 633. При проверке обнаружено много искажений и пропусков. Перепутаны фамилии, имена, года рождения. Всего 15 случаев. По Болотной улице прощущен дом № 21, в котором живет 5 избирателей и в доме № 14 по Лесной улице также полностью

линиого социалистического соревнования, направленного на своевременное и качественное проведение ремонта. В результате этого трактористы и механики норм выработки не выполняют, за качество работы не борются, а два рабочих занятых на этом деле самовольно бросили работу и ушли в МТС.

Немаловажной причиной срыва ремонта также является и то, что рабочие работают в холодных мастерских, при плохом свете. Техническая учеба с ними не проводится.

Пора директору МТС тов. Мошникову и секретарю первичной партийной организации Амелькину принять самые срочные меры к изжитию недостатков и наверстать упущенное в важнейшей работе, от которой будет зависеть успех проведения сева качественно, в самые сжатые сроки и получение высокого урожая в 1946 году.

Для председателей колхозов, бригадиров полеводческих бригад и всех колхозников—по большевистски включиться в подготовку к весеннему севу, изыскать и полностью засыпать семенные фонды, отремонтировать сельскохозяйственный инвентарь, засыпать как можно больше на поля навоза, торфа, золы и других местных удобрений. Организовать для обеспечения этого специальные бригады из числа лучших и опытных колхозников. И закончить это дело хорошо и в срок, как это от нас требует партия и правительство.

Причиной этому является то, что дирекция МТС и первичная партийная организация не ведут среди рабочих МТС, занятых на ремонте, надлежащей массово-политической работы, не организовали среди них правительство.

Пропущены в списках, проживает 3 избирателя. По улице Советов пропущен целый дом, где проживает 6 избирателей.

Единичных случаев пропусков на 27 января зарегистрировано 49.

Придя на участок, избиратель Вешинский не нашел в списках себя, ни свою семью.

На центральном избирательном участке № 1 при проверке обнаружено 52 искажения. Из 1800 избирателей Центрального участка проверили себя в списках только 700.

До выборов в Верховный Совет СССР осталось 10 дней, срок довольно небольшой и участковые избирательные комиссии обязаны за этот срок сделать все, чтобы помещения избирательных участков были полностью готовы к встрече избирателей в день выборов.

Г. КОНСТАНТИНОВ.

Среда
30
января
1946 г.
Год 13
издания
Цена 15 коп.

Товарищи колхозники и колхозницы, трактористки и трактористы, руководители колхозов и МТС, быстрее и качественнее готовьтесь к весеннему севу. Этим вы заложите прочный фундамент на получение высокого урожая!

Кандидат в депутаты А. С. Афанасьеву у своих избирателей

27 января в празднично убранном здании Вороновской школы состоялась встреча кандидата в депутаты Совета Национальностей Анны Степановны АФАНАСЬЕВОЙ с избирателями.

Колхозники колхозов "Клим Ворошилов" и "Красный Путешевец", лесорубы и воиники Вороновского лесопункта тепло и радушно встретили своего депутата.

Доверенное лицо тов. Гордеев открывает собрание и продолжает слово товарищу Афанасьеву.

Она рассказывает своим избирателям о своей жизни и деятельности, как члена правительства, о работе во время эвакуации населения в тяжелые дни войны с немцами.

Анна Степановна заверила своих избирателей, что она и вперед будет достойно выполнять волю народа, не жалея ни сил своих, ни времени и, если потребуется, то не покажет жизни для блага народа.

— Еще раз изъявляю глубокую благодарность за оказанное мне доверие—заканчивает она свое выступление.

Старый колхозник, Палтусов Андрей Кузьмич, выражая благодарность за посещение колхозников кандидатом, в своем выступлении заверил тов. Афанасьеву, что в день выборов 10 февраля он свой голос отдаст за нее, верную dochь карельского народа и заявил собранию, что он еще самоотверженнее будет трудиться на колхозном поле, восстанавливать разрушенное войной хозяйство.

— Я тоже отдаю свой голос за тов. Афанасьеву и за лучших сынов нашей Родины и призываю всех колхозников также отдать свои голоса за Анну Степановну Афанасьеву,— говорит тов. Константина Майфа Спиридоновна.

— В честь выборов я обязуюсь еще лучше ухаживать за ежегодом—закончила она.

Лесоруб Мелеков сказал, что Вороновский лесопункт к дню выборов взял обязательство выполнить 60 процентов картельного плана, и дневную норму выполнить не более 200 процентов.

— И мы выполняем их в усиленном—продолжает он,— некоторые бригады дают дневную норму на 150—250 процентов. Я тоже призываю лесорубов отдать свои голоса за товарищей Афанасьеву и Федорову.

На собрании избиратели приветствуют обращение ко всем избирателям Кондопожского сельского избирательного округа в привычном в день выборов—10 февраля, отдать свои голоса за выставленных кандидатов в депутаты Верховной власти.

По окончанию собрания Анна Степановна АФАНАСЬЕВА дана

К. ГОРДЕЕВ.

ОБРАЩЕНИЕ

избирателей Вороновского избирательного участка
ко всем избирателям Кондопожского Сельского избирательного округа № 284

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Вся наша Советская Страна переживает радостные дни—готовится к всенародному празднику—выборам в Верховный Совет СССР. Во всех уголках необъятной Родины советский народ живет одними думами—выбрать в депутаты Верховного Совета СССР лучших из лучших сынов и дочерей нашего народа. Предвыборные собрания трудящихся явились яркой демонстрацией всенародного доверия большевистской партии и Советскому правительству. Под руководством партии мы уверенно идем по Ленинскому пути к новым победам Коммунизма.

В осуществление своих великих демократических прав, данных нам Сталинской Конституцией, на предвыборном собрании мы единодушно выдвинули кандидатом в депутаты в Совет Национальностей Верховного Совета СССР по Кондопожскому сельскому избирательному округу верную dochь Карело-Финского народа Анну Степановну АФАНАСЬЕВУ.

Вышедшая из карельской семьи крестьянин—бедняка, в детстве испытавшая нужду, голод и тяжелый труд, ради куска хлеба, Анна Степановна при Советской власти отдает все силы делу народа, делу воспитания молодого поколения.

УСКОРИТЬ УТОЧНЕНИЕ СПИСКОВ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Близится день выборов в Верховный Совет СССР—10 февраля.

Поэтому необходимо всем избирателям зайти на свой избирательный участок и проверить списки избирателей. Проверить правильность занесения себя в списках избирателей. Проверка списков должна быть обязательной, так как имеется много случаев искажений.

Например, 27 января на Центральный избирательный участок явилось проверить списки 30 человек. Среди них был 65-ти летний Касьянов С. С., год рождения которого в списках указан неверно. Гражданка Кавтунюк Е. С. проживающая на станции Кивач, дом № 3, совершила не включение в списки избирателей.

Товарищи избиратели, спешите проверить списки на своих избирательных участках, чтобы 10 февраля, вы могли без всяких затруднений получить избирательные бюллетени и отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Д. АВДЕЕВ.

член участковой избирательной комиссии № 1.

Взятое обязательство под угрозой срыва

В честь выборов в Верховный Совет СССР лесорубы и возчики Вороновского лесопункта взяли обязательство — выполнить квартальный план лесозаготовок к дню выборов на 60 процентов и давать дневную норму не ниже 200 процентов.

Бригада, руководимая демобилизованным Климовым со всей добросовестностью приступила к выполнению взятого обязательства. С первых дней работы она выполняет дневную норму на 25-283 процента. Тов. Климов, работая на заготовку древесины, на пару с товарищем дают по 2,3-2,5 нормы на человека. Демобилизованный Мелехов, работая на вывозке, дает 3 и больше нормы ежедневно.

К. ГОРДЕЕВ.

СВОДКА о ходе выполнения плана лесозаготовок

по Кондопожскому леспромхозу на 25-1 1946 г.

№ п-н	Лесопункты	в процентах к плану			
		I квартал	январь м-ц	Заготовка	Вывозка
1.	Киппесельгский нач. тов. Родькин	11,9	21,7	32,4	57,8
	Кедроверский нач. тов. Курочкин	17,7	19,2	47,2	51,9
3.	Сандальский нач. тов Шляпкин	21,1	28,8	59,2	74,8
4.	Кулмукский нач. тов. Афонькин	21,2	21,9	57,4	59,3
5.	Вороновский нач. тов. Красильников	21,2	22,3	58,5	63,7
Итого по леспромхозу		17,8	21,6	48,3	60,2

БЕСЕДЫ С ИЗБИРАТЕЛЯМИ

ЧТО НУЖНО ЗНАТЬ О ПОРЯДКЕ ГОЛОСОВАНИЯ

Где и в какое время будут выборы

Выборы в Верховный Совет СССР будут происходить по всей стране в один день — 10 февраля 1946 года.

День выборов является нерабочим днем.

Для участия в выборах каждый гражданин приходит в помещение избирательного участка в любое, удобное для него время, от 8 часов утра до 12 часов ночи (по местному времени). О том, куда именно надо явиться для голосования, избиратель узнает заранее из газет, из сообщений по радио, из расклейенных на улицах объявлений и т. п. Об этом позаботится избирательная комиссия каждого участка. Об этом же расскажут избирателям агитаторы и доверенные окружных предвыборных совещаний, которые сейчас агитируют за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Какой документ понадобится избирателю

Когда избиратель придет в избирательное помещение для голосования, он прежде всего направится к столу участковой комиссии. Избиратель предъявит

секретарю или члену комиссии: либо паспорт, либо колхозную книжку, либо профсоюзный билет, либо иное удостоверение личности. Один из этих документов надо, идя на выборы, непременно взять с собой.

На столе избирательных комиссий будут приготовлены списки избирателей, проживающих на территории участка. Секретарь или член комиссии, посмотрев на документ, предъявленный избирателем, найдет его фамилию в списках избирателей и сделает там отметку. Все это необходимо, во-первых, для того чтобы голосом избирателя не мог воспользоваться кто-либо другой, а во-вторых, для того, чтобы один избиратель не смог голосовать на выборах дважды, ибо выборы у нас в СССР равные и каждый гражданин имеет один голос.

Если избиратель — приезжий или он недавно переселился в этой местности и не числится в списках избирателей того участка, куда он пришел для голосования, то кроме документа удостоверяющего личность, он должен предъявить "Удостоверение на право голосования". Этим удостоверением избира-

тель должен запастись, выезжая с места прежнего жительства, если он уехал оттуда после сдачения там списков избирателей.

Сделав отметку в списке и возвратив документы избирателю, секретарь (или член) участковой комиссии выдает ему избирательные бюллетени. В бюллетенях напечатаны фамилии выставленных и зарегистрированных по избирательным округам кандидатов в депутаты, с указанием какой общественной организацией выставлен каждый кандидат.

Сколько бюллетеней получит избиратель

Центральная избирательная комиссия по выборам в Верховный Совет СССР установила формы избирательных бюллетеней трех цветов: **белый** — для выборов депутатов в Совет Союза и одного депутата в Совет Национальностей от своей союзной республики (РОФСР), куда входит называемая Мордовская автономная республика. Кроме того, он избирает еще одного депутата в Совет Национальностей от своей автономной республики.

Как заполнять избирательные бюллетени

Получив избирательные бюллетени, избиратель переходит в другую комнату или в специально оборудованную кабину, где кроме него никто из избирателей, а также членов участковой комиссии, находится не может. Находясь один, избиратель заполняет избирательные бюллетени. Такой порядок уста-

новлен законом в интересах соблюдения тайны выборов и свободы воли избирателя при решении им вопроса, за кого голосовать.

Руководителям добровольных обществ необходимо наладить работу первичных организаций. Шире развернуть массово-разъяснительную работу среди населения.

И. ЛИЧОВ,

инструктор военного отдела РК КП(б).

НАЛАДИТЬ РАБОТУ

Добровольные общества Красный крест и Осоавиахим в марте проводили большую работу по подготовке населения к обороне Родины. Много медицинских сестер, спайперов, нулетчиков, гранатометчиков, подготовленных этими обществами, сражались на фронтах Отечественной войны.

Как же работают добровольные общества Красный крест и Осоавиахим Кондопожского района?

Председатель общества Красного креста Лепехина с сентября 1945 года организовала 23 первичных организации, в которых никакой санитарно-оборонной работы не проводится. Кружки по изучению санитарного дела не созданы.

Председатель райсовета Осоавиахима

Ремонт трактора

в затягивается

От своеевременного ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин зависит ход весеннего сева.

По графику Кондопожская МТС должна в январе отремонтировать 2 трактора и 5 тракторных плугов. На 28 января отремонтирован 1 трактор и 1 плуг. На 20 января второй трактор должен быть отремонтирован, но он не готов.

Открыт читальный зал

24 января при бумашибинате открылся читальный зал. В период избирательной кампании он является и агитационным пунктом.

Здесь сосредоточены газеты, литература, установлен радиоприемник. Читальный зал работает с утра и до 10 часов вечера. Но линии

культмассовой комиссии и фабзавкома установлено дежурство. В обязанности дежурного входит организация коллективных читок газет и художественной литературы, а также разъяснение различных вопросов, возникающих у посетителей читального зала.

Ю. ЖЕМСКАЯ.

новлен законом в интересах соблюдения тайны выборов и свободы воли избирателя при решении им вопроса, за кого голосовать.

В каждом бюллетене избиратель оставляет фамилию того кандидата, за которого желает голосовать, вычеркивая фамилии остальных кандидатов. Если в бюллетене фамилия одного кандидата и избиратель желает голосовать за него, он ничего в бюллетене не пишет и не вычеркивает, оставляя эту фамилию.

Если избиратель вследствие своей неграмотности или инвалидности сам не в состоянии заполнить бюллетени, то он выражает приглашение с собой в комнату, где заполняются бюллетени, любого другого избирателя и попросить его заполнить избирательные бюллетени.

Заполнив бюллетени, избиратель возвращается в комнату, где находится участковая избирательная комиссия, и там лично опускает бюллетени в сложенном виде (без конвертов) в избирательный ящик.

10 февраля в 12 часов ночи председатель участковой избирательной комиссии объявляет голосование заключенным. Комиссия приступит к подсчету поданных голосов.

Отв. ред. А. ТИХОНОВА.

